
ATA DA 011ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 16h09, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Luciane Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta - Paulinha - Pepê 
Collaço - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 

 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 
do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de 
Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00252/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0161/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 



Pedido de Informação n. 0333/2022, de autoria 
do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca da obra de 
revitalização da rodovia SC-283 no trecho entre 
Chapecó e Arvoredo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0591/2022, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto, cumprimentando a Dra. Luciane 
Bisognin Ceretta, Reitora da UNESC, por sua posse 
no Conselho Estadual de Educação de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0592/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta, apelando ao Ministro da Saúde para 
que as vacinas contra Herpes-zóster, aprovadas 
pela regulação da Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária-ANVISA, sejam incluídas no Programa 
Nacional de Imunizações-PNI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0593/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta, apelando ao Ministro da Saúde para 
que as vacinas contra Herpes-zóster, aprovadas 
pela regulação da Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária - ANVISA, sejam disponibilizadas nos 
Centros de Referência de Imunobiológicos 
Especiais-CRIE. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0594/2022, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, cumprimentando os Bombeiros 
Voluntários de Joinville pela passagem do 
aniversário de 130 anos de fundação da referida 
entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0595/2022, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, cumprimentando o Hospital e 
Maternidade Rio do Testo de Pomerode pela passagem 
do aniversário de 102 anos de fundação da referida 
entidade. 

Em discussão. 

Deputado Kennedy Nunes solicita ao deputado 
autor para co-assinar a moção. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0596/2022, de autoria do Deputado 
Pepê Collaço, cumprimentando o senhor Giovani 
Pickler por ter sido eleito primeiro Diretor 
Comercial da CASAN. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0597/2022, de autoria do Deputado 
Pepê Collaço, cumprimentando o senhor Ezequiel 
Corrêa de Souza por ter conquistado o segundo 
lugar no Regional das Américas de Halterofilismo 
Paralímpico. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0598/2022, de autoria do Deputado 
Pepê Collaço, cumprimentando os atletas de Karatê 
do município de Tubarão pelos resultados obtidos 
no Circuito Open Nacional e na III etapa do 
Campeonato Estadual de Karatê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0599/2022, de autoria do Deputado 
Pepê Collaço, cumprimentando o Grupo Girassol pela 
passagem do aniversário de 25 anos de fundação da 
referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1270/2022, de autoria do 
Deputado Volnei Weber, solicitando ao Presidente 
da Empresa Claro a instalação de uma antena de 
telefonia móvel para atender as localidades de Rio 
do Poncho, Santo Antônio, Santa Maria e Rio Sete 
no município de São Bonifácio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1271/2022, de autoria do 
Deputado Volnei Weber, solicitando ao Presidente 
da Empresa Vivo a instalação de uma antena de 
telefonia móvel para atender as localidades de Rio 
do Poncho, Santo Antônio, Santa Maria e Rio Sete 
no município de São Bonifácio. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado com o voto do deputado Sargento Lima. 

Requerimento n. 1272/2022, de autoria do 
Deputado Volnei Weber, solicitando ao Presidente 
da Empresa TIM a instalação de uma antena de 
telefonia móvel para atender as localidades de Rio 
do Poncho, Santo Antônio, Santa Maria e Rio Sete 
no município de São Bonifácio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado com o voto do deputado Valdir 
Cobalchini. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1235/2022, 1263/2022, 
1264/2022, 1265/2022, 1266/2022 e 1267/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1254/2022, 
1255/2022, 1256/2022, 1257/2022, 1258/2022, 
1259/2022, 1260/2022, 1261/2022 e 1262/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 1268/2022, 
de autoria do Deputado Jair Miotto; 1273/2022, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling; 1274/2022 e 
1275/2022, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0562/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0563/2022, de autoria do Deputado Ivan 
Naatz; 0564/2022, de autoria do Deputado Fabiano 
da Luz; 0565/2022 e 0566/2022, de autoria do 
Deputado Pepê Collaço; e 0567/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Lamenta a 
morte de mais uma criança aguardando leito de UTI. 
Comenta que o Governo do Estado comemorou o 
recorde de arrecadação no valor de R$21,6 bilhões, 
e questiona o motivo da comemoração e as 
prioridades deste Governo, afirmando que saúde 
pública não é uma delas. 

Informa que, durante a sua licença de 60 dias, 
percorreu cerca de dez mil quilômetros pelo 
Estado, onde constatou casos de pessoas 
necessitando de atendimento médico urgente. 
Comenta que recebeu centenas de mensagens sobre o 
caso do Hospital Nossa Senhora da Conceição, em 
Tubarão, que anunciou o risco de fechamento do 
centro de maternidade devido à superlotação. 

Acrescenta que são mais de cem mil 
catarinenses na fila de espera de cirurgias 
eletivas. Espera que o Parlamento se una e 
trabalhe a favor do desenvolvimento e da melhoria 
na saúde pública de Santa Catarina. Enfatiza que o 
Governo do Estado possui dinheiro em caixa e 
questiona sobre as prioridades na gestão. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concorda 
com o Deputado, mencionando que quando morre uma 
criança, morre uma geração. 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Apela às 
famílias que tomem iniciativa quanto ao processo 
de vacinação das suas crianças. Critica os 
Parlamentares que fazem apenas discurso, e afirma 
que buscou entender o que se passa em Santa 
Catarina na área da saúde, enfatizando que 
trabalho, para ela, é mais que discurso, é 
envolvimento. Cita um dado da Secretaria da Saúde, 
afirmando que pouco mais de 20% das crianças estão 
vacinadas. Acrescenta que a vacinação é uma 
proteção fundamental que pode salvar vidas. 

Afirma que os serviços públicos de saúde do 
Estado, da União e dos Municípios precisam 
trabalhar conjuntamente para que a preservação da 
vida seja efetiva. Concorda que Santa Catarina 



está muito aquém da saúde que os catarinenses 
merecem, mas reitera que tem sido realizado um 
esforço que está gerando resultados promissores e 
gerando esperança para números mais robustos na 
área da saúde. Menciona que o Parlamento faz parte 
dessas conquistas, citando o exemplo da aprovação 
da política hospitalar que insere mais de R$500 
milhões em todos os hospitais catarinenses. 

Informa que vencer a meta das cirurgias 
eletivas é um desafio, pois ficaram em atraso 
durante dois anos, devido à pandemia, destacando 
que é necessário haver articulação entre os 
Municípios e Estado para que os pacientes possam 
realizar suas cirurgias. 

Reitera que o que envolve a saúde pública hoje 
é muito mais que discurso, ficando decepcionada 
com  quem vem à tribuna fazer "demagogia", fazer 
um "circo", uma "papagaiada". Solicita que os 
Colegas apoiem o Governo, aprovando os projetos de 
lei dentro da competência dos Parlamentares para 
que a saúde dos catarinenses se recupere. 

Registra que recebeu reclamações a respeito da 
SC-350, trecho de acesso à BR-153, em Caçador, 
através de vídeos. Relata que prontamente entrou 
em contato com a Secretaria da Infraestrutura para 
buscar explicações sobre a situação. Informa que a 
empresa responsável pela obra desistiu por conta 
da instabilidade dos preços dos materiais usados 
nas obras, portanto a Secretaria está 
providenciando a segunda chamada ainda no mês de 
julho. Acrescenta que o Governo do Estado está se 
esforçando para concluir as obras no menor prazo 
possível. 

Alerta para o empobrecimento da população e o 
aumento nos números da insegurança alimentar, e 
sugere que sejam realizadas reuniões para tratar 
especificamente dessa pauta. Informa que recebeu a 
visita do Preto Zezé, presidente da Central Única 
das Favelas – CUFA, propondo abrir um canal de 
diálogo com o Parlamento estadual. Comenta que se 
colocou como voluntária para mediação dessa 
proposta e proporá ao presidente que realize uma 
apresentação detalhada deste tema na próxima 
reunião de líderes. [Taquigrafia: Northon] 



 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - 
Manifesta-se quanto ao pronunciamento da Deputada 
Paulinha, dizendo:  "Tenho respeito por vossa 
excelência, mas é preciso deixar claro para que 
tenhamos um pouco de respeito pelas mais 
diferenças, cada um defende o seu papel. Não 
gostei das palavras que a Parlamentar usou: 
'circo' e 'papagaiada'. Aqui não é 'circo' e todos 
têm o direito de falar o que querem, não é 
'papagaiada'. Não quero que tome isso como 
repreensão, mas como alguém que tem 15 anos de 
experiência na Casa, afirmo que o convívio e o 
respeito entre todos os Parlamentares são o 
melhor". [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Concorda com o 
Deputado Kennedy Nunes e critica a fala da 
Deputada Paulinha, defendendo o respeito entre os 
Parlamentares. 

 Discorda da Deputada e ressalta que, em 
fevereiro, já alertava o Governo sobre a falta de 
leitos de UTIs, pediátrica e neonatal. 
Questionando o argumento da Deputada, de que seria 
por falta de vacinação e aumento de internações 
pelo Covid, o Deputado rebate que essa 
justificativa é infundada. Diz que o Governo 
somente em maio foi buscar providências, mostrando 
a falta de planejamento, a falta de gestão e 
evidenciando a falta de visão de Estado do 
Governador Moisés. 

 Em tempo, relata que a Casan está omitindo as 
informações sobre a qualidade da água que fornece 
para os cidadãos em Florianópolis. Mostra no telão 
a resposta do pedido de informação direcionado à 
Casan sobre a qualidade da mesma: "Não podemos 
fornecer essa informação, porque elas são 
estratégicas para o planejamento das ações da 
companhia, e podem gerar interpretações 
equivocadas de pessoas sem conhecimento técnico e 
fora de contexto".  Ou seja, a Casan tem medo que 
a população interprete errado as informações. 
Reivindica à Casan a transparência e dados 
abertos. Lembra que a Constituição Federal garante 



o acesso à informação como direito fundamental. 
Reitera que sua obrigação, como Deputado, é 
fiscalizar, entre outras. 

Deputada Paulinha (Aparteante) - Concorda com 
o Deputado sobre o pedido de informação quanto à 
qualidade da água. 

Pondera que separou os assuntos sobre a 
vacinação, atrasos nas cirurgias eletivas e a 
falta de UTIs em seu pronunciamento. 

 Esclarece que não foi a sua intenção ser 
ofensiva a nenhum dos Deputados da Casa.  
[Taquígrafa: Rubia] 

   

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 

 


